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En proceso de negociación. 
La información contenida en esta presentación no es definitiva. 

Más detalle en 
AMGA (pdt)



• Modelo de propuesta más corto y que requiera menos información con
referencias a fuentes externas cuando sea posible (e.g. Researchers’ ID).

• Convocatorias “portfolio‐based” (Misiones y EIC Pathfinder) que incluyan
consideraciones de cartera de proyectos definidas en el WP y
Convocatoria, siguiendo las indicaciones del Art. 26.2 RfP:

• Mayor interacción entre evaluadores y solicitantes, posiblemente con
entrevistas y si no es posible Right to react para una mayor transparencia y
detalle de los ESR.
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Principales novedades – PROPUESTAS y 
EVALUACIÓN



• Reducir la plantilla de la propuesta (máx. 50 páginas),
• Entornos más abiertos que permitan incluir más 
elementos (¿videos?),

• Primer filtro para  convocatorias asociadas a misiones,
• Entrevista con las mejores propuestas,
• Mejor feedback a solicitantes,
• Simplificar los escrutinios ético y de seguridad dando 
más relevancia a las agencias nacionales,

• Piloto de propuestas anónimas (‘blind evaluation’) en
convocatorias de 2 stage y "right to react (“rebuttal”)
como fórmulas para mejorar la calidad de los ERS
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Principales novedades – PROPUESTAS y 
EVALUACIÓN



• Novedad en consorcios: mínimo 3 entidades 
de 3 Estados Miembro o Asociados, con al 
menos uno de ellos en un Estado Miembro
(salvo que el WP diga otra cosa) (art. 18 RfP)
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Principales novedades – REGLAS DE 
PARTICIPACIÓN



• Objetivo: Simplificación 
& armonización

• Corporate MGA 
adoptado el 12/06/2020 
(C(2020)3759)
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Principales novedades – CORPORATE MGA



• Un solo MGA “corporativo” de aplicación general a todos los
programas gestionados por la CE con las necesarias opciones
para adaptarse a las especificidades de cada programa (en el
cuerpo general del MGA y en el anexo 5 en el caso de HE)

• Armonización de terminología (affiliated entities, granting
authorities), guías, CFS y SPA, fomenta las sinergias y facilita la
gestión de acciones de diversos programas por parte de los
beneficiarios

• Simplificación en términos de financiación: tarifa diaria para
costes de personal, mayor uso de formas simplificadas como
Unit Costs y Lump Sums, 2ª pre‐financiación posible, receipts,
“in‐kind contributions,” etc.
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Principales novedades – CORPORATE MGA



• Un MGA más fácil de usar (user‐friendly): Nueva Data‐
sheet, versión simplificada Annotated Model Grant
Agreement, referencias a linked actions en relación con
las sinergias y el portfolio approach,

• Un MGA con una estructura más sencilla:
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Principales novedades – CORPORATE MGA



• Annex 2: Budget
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Continuidad en categorías de costes
A. Personnel Costs
B. Subcontracting costs
C. Purchase costs (viajes, equipos y otros bienes y

servicios) (ex ‐ other direct costs)
D. Oher costs categories (novedad: fin de costes

unitarios para ensayos clínicos)
E. Indirect costs

Más 
detalle 
en 

AMGA

Principales novedades – CORPORATE MGA



• Annex 2: Budget
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Principales novedades – CORPORATE MGA
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• Annex 2: Budget

Principales novedades – CORPORATE MGA
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• Annex 2: Budget

Principales novedades – CORPORATE MGA
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Principales novedades – CORPORATE MGA
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Principales novedades – DATA SHEET



(Non‐project based remuneration – general case)

19

Principales novedades – COSTES DE PERSONAL

COSTE DE PERSONAL = COSTE DIARIO* x DÍAS TRABAJADOS EN LA ACCIÓN

COSTE DIARIO* = COSTES ANUALES DE DICHA PERSONA / 215

NB:  se podrán seguir deduciendo los días de permiso maternidad o paternidad

Fórmula de calculo única y obligatoria en base al 
DAILY RATE:



(Non‐project based remuneration – general case)

20

DAILY RATE 

• se calcula por calendar year + prorrata para los meses del año en
curso cuando se haga el reporting:

• ya no se puede utilizar el ‘last closed financial year’

• fin de opciones de horas productivas y de opciones de cálculo
diferenciadas por periodo anual o mensual

Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



(Non‐project based remuneration – general case)
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EJEMPLO:

Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



(Non‐project based remuneration – general case)
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Reporting de días trabajados (2 opciones):

1.‐ en base a un sistema de control de tiempos fiable, 

2.‐ en base a una declaración firmada mensualmente � NO 
MORE TIMESHEETS (novedad)

Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



(Non‐project based remuneration – general case)

• Conversión de horas a días “day equivalent” (cuando el
registro es horario en lugar de diario):
– OPCIÓN1: FIJA: 1 día = 8 horas (1720/215)
– OPCIÓN 2: EN BASE A LAS HORAS DIARIAS DEL CONTRATO LABORAL de

cada persona
– OPCIÓN 3: EN BASE A LAS HORAS PRODUCTIVAS MEDIAS (el limite del 90%

de las horas laborables sigue presente). Ejemplo:
• Horas laborables: 1720 ‐ Horas productivas: 1607 ‐ 1607/215= 7,47h
• 1 día = 7,47 horas

• ¿Cuándo se realiza la conversión de horas a días?
– Cada vez que se calcule el DAILY RATE – Reporting period
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Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



(Project‐based remuneration ‐ Art 32 HE RfP)

– Reglas similares a H2020 con las siguientes mejoras:
• Mayor nivel de detalle sobre ‘National Projects Reference’
• Desaparece la obligación de haber pagado al menos una vez esta 
remuneración en base a proyectos nacionales

• Opción más simple de cálculo en casos donde no hubiera 
legislación nacional o reglas internas

– NOVEDAD: fin de la remuneración adicional de H2020
– Cálculo del DAILY RATE por reporting period
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Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



(Project‐based remuneration ‐ Art 32 HE RfP)

– Para cada persona cuya remuneración en el año natural 
incremente por su participación en uno o varias acciones

– COSTE DIARIO aplicable: el menor entre los siguientes: 
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Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



(Project‐based remuneration ‐ Art 32 HE RfP) 
“fall back option” 

– En caso de no existir reglas internas objetivas que definan
con precisión estos “extras” por participar en proyectos.

– COSTE DIARIO PARA PROYECTOS NACIONALES se calculará: 
como sigue:
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Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



• Se mantiene el Unit Cost para las figuras del SME 
owner y las natural person working under a direct
contract

• Voluntarios: se pueden incluir sus “costes” para el 
calculo de los Costes Indirectos totales en base al 
Unit Cost SME owner (con limites específicos)
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Principales novedades – COSTES DE PERSONAL



AFFILIATED ENTITIES / ENTIDADES AFILIADAS
– Similar a las linked third parties de H2020
– Incluye entidades con un vinculo económico y/o legal

• ¿Por qué?
– Alinear definiciones en un contexto corporativo bajo Art.

187.1(b) del Reglamento Financiero:
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Caso especial de Unidades/Centros Mixtos
de Investigacion sin personalidad jurídica

Principales novedades – TERCERAS PARTES

Más 
detalle 
en 

AMGA



• IN‐KIND CONTRIBUTIONS
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– Desaparece la figura de in‐kind contribution against payment
aunque sus costes siguen siendo elegibles en las categorías de:

• Costes de Personal, o
• Contrataciones/Subcontrataciones

– Las in‐kind contributions free of charge se mantienen:
• Pero se declararan como costes directos, desapareciendo la
distinción entre las in‐kind contributions prestadas dentro o fuera
de las instalaciones del beneficiario (no más columna especial)

• Novedad: dejan de considerarse como un ingreso al proyecto

Best value for money y conflicto de
Intereses???

Más 
detalle 
en 

AMGA

Principales novedades – TERCERAS PARTES



– La intención de incluir esta nueva opción es
proteger la inclusión de prototipos en los
proyectos

– Regla general sigue siendo la depreciación, salvo
en el caso de equipos listados en el GA.
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Principales novedades – EQUIPOS

Más 
detalle 
en 

AMGA



UNIT COSTS FOR INTERNALLY INVOICED GOODS AND
SERVICES / FACTURAS INTERNAS (Art 31 HE RfP)
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– Mayor aceptación de las prácticas contables habituales de la entidad.
– Siempre que sea practica habitual de los beneficiarios y se apliquen de forma consistente e

independiente de la fuente de financiación,
– NO se aplica la tarifa plana del 25% de costes indirectos sino que se permite incluir los costes

indirectos reales, a saber:
• aquellos que se puedan identificar fehacientemente a través de proxys o key drivers,
• Incluso se aceptan “allocation keys” (estimaciones) si son práctica habitual (e.g. precio

por m3/h),
• excluyendo aquellos que NO sean elegibles o incluidos en otras categorías de coste.

Principales novedades – FACTURAS INTERNAS

Más 
detalle 
en 

AMGA



UNIT COSTS FOR INTERNALLY INVOICED GOODS AND
SERVICES / FACTURAS INTERNAS (Art 31 HE RfP)
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Principales novedades – FACTURAS INTERNAS

Más 
detalle 
en 

AMGA

Widerrelianceonbeneficiary’susualcostaccountingpracticesfortheunitcostcalculation:

Noapplicationofthe25%flat‐rateontopoftheunitcost(H2020rules)butinstead
Possibilitytoacceptactualindirectcostsallocatedviakeydriversintheunitcostcalculation



– Desaparecen las Large Research Infrastructures
(LRI)

– Se aplica también a los costes de cesiones de
terceras partes ejecutadas en las instalaciones del
tercero

– NO se aplica el 25% en el caso de facturas internas
donde se podrán imputar los Costes Indirectos
reales
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Principales novedades – COSTES INDIRECTOS



– Desaparecen los ingresos para las entidades sin
ánimo de lucro

– Tampoco se consideraran como ingresos las in‐
kind contributions free of charge aunque se cedan
específicamente para el proyecto H2020
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Principales novedades ‐ INGRESOS



– Horizon Europe promueve la explotación/uso de los
resultados por terceras partes,

– De no haber explotación 1 año tras la finalización del
proyecto, obligación de usar la Horizon Results Platform
dentro del F&T portal para dar visibilidad a los resultados
explotables de sus proyectos,

– Mayor seguimiento de los proyectos HE a través de un
cuestionario incorporado al EC grant management system.
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Principales novedades – DISEMINACIÓN Y 
EXPLOTACIÓN



• Results ownership list (ROL) en el último reporting
template para conocer propietarios y más detalles sobre la
explotación de los resultados y del proyecto HE,

• Public Emergencies cuando el WP asi lo estipule, se obliga
a los beneficiarioes en determinadas circusntacias (ver
AMGA) a otorgar licencias no‐exclusivas under fair and
reasonable conditions a otras entidades con capacidad de
atajar estas emergencias y explotar dichos resultados por
un máximo de 4 años tras la finalizacion del proyecto HE.
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Principales novedades ‐ IPR



– Open Access a PUBLICACIONES
• Acceso inmediato (máximo fecha de publicación) a través de
repositorios confiables (trusted repositories),

• Solo las tasas por publicación de peer‐reviewed scientific
publications en plataformas OA es un coste elegible (ya no hybrid
journals)

– Open Access a DATOS
• Más énfasis en la gestión de los datos que en hacerlos abiertos
• Research data management plan obligatorio en propuesta y
refinado durante los 6 primeros meses del proyecto

• En algunos proyectos: obligación de deposito de datos en la
European Open Science Cloud (EOSC)
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Principales novedades – OPEN SCIENCE



• Del OA a datos de investigación a RDM obligatorio,
• Los DMP (Data Managment Plan), no serán considerados
como resultado de investigación, no obstante se incluirá
referencia a los mismos en el AGA y en base a los principios
FAIR y “as open as possible as closed as necessary”
(excepciones aceptadas),

• Los costs del plan de RDM (almacenamiento de datos,
procesado, etc.) son elegibles.

• Acceso obligatorio a datos o resultados necesarios para
validaciones de conclusiones de publicaciones cientificas.
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Principales novedades – RESEARCH DATA 
MANAGEMENT



Principios y Objetivos:
• Estrategia basada en la detección precoz y el control de 

riesgos 
• Simplificación y Transparencia

Iniciativas
• System and Process Audits (SPA)
• Explorar la posibilidad de reconocimiento mutuo de 

auditorías y controles previos de otras personas o 
entidades (cross‐reliance)
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Principales novedades – CONTROLES



System and Process Audits (SPA):
• Reducir la carga administrativa
•Menos auditorias y más focalizadas

• El SPA se llevará a cabo con la primera auditoria,
•Opcional, para los algunos grandes beneficiarios*,
• Estudio de los sistemas de funcionamiento y sistemas de 
control de transacciones de la institución,

• Si el informe es positivo (clean report) =  Menos auditorías y 
de menor intensidad
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* Piloto en H2020 no se ha podido llevar a cabo

Más 
detalle 
en 

AMGA

Principales novedades – CONTROLES



45

HE CFS para beneficiarios estándar
• En HE se tomaran en cuenta TODOS los costes del proyecto (incluidos los
Costes Indirectos)

• Se aumenta el treshold a 430.000€ que según sus cálculos significa mantener
el mismo numero de CFS que en H2020

• Se entrega solo una vez al finalizar la acción como en H2020
• NO aplica a los proyectos basados solo en costes unitarios como MSCA o
LUMP SUMs

• El coste del CFS sigue siendo elegible (lo que no está claro es si el coste del SPA
lo será)

HE CFS para beneficiarios que hayan pasado un SPA
• Se sube el treshold a 750.000€ para las entidades que tengan un SPA con
resultado low risk.

Principales novedades – CFS




